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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Για το υπό κατασκευή φωτοβολταϊκό πάρκο στην Αγία Ευθυμία Φωκίδας   
 

Εδώ και σχεδόν ένα μήνα, δεκάδες βαριά μηχανήματα έργου ισοπεδώνουν πάνω από 
1.700 στρέμματα δασικής έκτασης στην θέση “Κουτρούλη ράχη” της κοινότητας Αγίας 
Ευθυμίας του νομού Φωκίδας προκειμένου να κατασκευαστεί φωτοβολταϊκό πάρκο ισχύος 
45 MW. Το υπό κατασκευή Φ/Β πάρκο βρίσκεται σε απόσταση μικρότερη του ενός 
χιλιομέτρου και σε άμεση οπτική επαφή με το χωριό. Αποτελεί δε, το πρώτο από μια σειρά 
τεσσάρων ακόμα ανάλογου μεγέθους Φ/Β πάρκων που σχεδιάζονται και βρίσκονται σε 
διαδικασία αδειοδότησης περιμετρικά του χωριού. Το εν λόγω Φ/Β πάρκο κατασκευάζεται 
σε δημόσιες δασικές εκτάσεις και σε ιδιωτικές, χωρίς ακόμα να έχει ολοκληρωθεί η 
κτηματογράφηση στην περιοχή, με ιδιοκτήτες εκτάσεων να βλέπουν τις ιδιοκτησίες τους 
εκχερσωμένες δίχως να έχουν ενημερωθεί προηγούμενα από την εταιρία του έργου! 
Μπήκανε δηλαδή τα μηχανήματα του εργολάβου στο πολύγωνο που δήλωσε στην ΡΑΑΕΥ 
και ισοπεδώνουν ότι βρουν μπροστά τους ανεξέλεγκτα! 

Η μεγάλη πλειοψηφία των 370 κατοίκων και όσων έχουν καταγωγή από την Αγία 
Ευθυμία, αντιτίθενται στην κατασκευή του Φ/Β πάρκου και των άλλων που σχεδιάζονται. 
Θα αποτελέσουν την “ταφόπλακα” στην υποβάθμιση και τον μαρασμό του χωριού που 
συντελείται στο όνομα της καπιταλιστικής ανάπτυξης και έχει εξαφανίσει την 
αγροτοκτηνοτροφική δραστηριότητα της περιοχής προς όφελος των συμφερόντων και των 
κερδών των εταιριών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και της “πράσινης” ανάπτυξης. Είναι 
χαρακτηριστικό πως μόνο τα δύο τελευταία χρόνια στο δημοτικό συμβούλιο Δελφών που 
ανήκει η Αγία Ευθυμία, έχουν εισαχθεί για γνωμοδότηση 9 αιολικά, 3 φωτοβολταϊκά πάρκα 
και 2 μικρά υδροηλεκτρικά με τα συνοδά τους έργα. Εξαιτίας της αντίθεσης των κατοίκων 
στο Φ/Β πάρκο, αναγκάστηκαν ο Δήμος Δελφών και η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας να 
γνωμοδοτήσουν αρνητικά, παρότι δημοτική και περιφερειακή αρχή είναι υπέρμαχοι της 
πολιτικής κράτους και Ευρωπαϊκής Ένωσης για την “πράσινη” μετάβαση. Μια πολιτική που 
αποφέρει υπερκέρδη στις εταιρίες των ΑΠΕ και πανάκριβη ενέργεια στον λαό.        

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε: 

- Να στηρίξει το αίτημα των κατοίκων που αντιτίθενται στην εγκατάσταση του 
φωτοβολταϊκού πάρκου στη θέση “Κουτρούλη ράχη”. 

- Να ανακληθούν οι άδειες εγκατάστασης και λειτουργίας φωτοβολταϊκών πάρκων στην 
κοινότητα Αγίας Ευθυμίας Φωκίδας. 
 

Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Μαρίνος Γιώργος 

Μανωλάκου Διαμάντω 
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